

# СОВЕТСКАЯ БЫТЬ ВЕРНЫМИ КУЛЬТУРА ПОМОЩНИКАМИ ПАРТИИ

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 149 (1329)

Четверг, 14 декабря 1961 г.

Цена 3 коп.

## КНИГУ — КАЖДОМУ СЕЛЬСКОМУ ЧИТАТЕЛЮ!

**В СТАНЦИИ ТЕБЛИССКОЙ** Краснодарского края состоялось совещание-семинар работников книжной торговли и библиотечной кооперации. Участники совещания-семинара подробно ознакомились с передовыми методами книжной торговли в селах Краснодарского края, обменялись опытом.

Кооперативные организации Краснодарского края развернули большую книготорговую сеть, организовали широкую продажу литературы труженникам села. В крае открыто 53 книжных магазина в районных центрах и, кроме того, свыше ста специализированных книжных магазинов и 160 книжных киосков в селах и станицах. В сельских универсальных магазинах взамен книжных полок созданы специально оборудованные отделы книг. К распространению литературы привлечено несколько тысяч общественников, большое количество сельских библиотек; книги быстро доходят до читателей в глубинные сельские населенные пункты.

Проявляя постоянную заботу о лучшем удовлетворении духовных потребностей сельского населения, широко распространяя литературу в массах, работники кооперативных организаций тем самым активно участвуют в коммунистическом воспитании труженников села, способствуют выполнению исторических решений XXII съезда КПСС.

Внимательно ознакомились на месте с передовой практикой книжной торговли на селе, с успехами, которых достигли кооператоры Краснодарского края, участники совещания-семинара приняли обращение ко всем работникам книжной торговли потребительской кооперации. В нем говорится:

**ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ БУДЕМ АКТИВНО И БЫСТРО ПРОДВИГАТЬ КНИГИ, ОСОБЕННО ЛИТЕРАТУРУ, ПРОПАГАНДИРУЮЩУЮ РЕШЕНИЯ XXII СЪЕЗДА КПСС. В МАССАХ БУДЕМ СЧИТАТЬ ДЕЛОМ КАЖДОЙ КООПЕРАТИВНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НАМЕЧЕННЫХ ПЛАНОВ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ПЕЧАТНОЙ ПРОДУКЦИИ И РАЗВИТИЯ КНИГОТОРГОВОЙ СЕТИ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ.**

Участники всеобщего совещания-семинара обратились ко всем работникам книжной торговли потребительской кооперации к следующим задачам:

- МАТЕРИАЛИЗОВАТЬ XXII СЪЕЗДА КПСС, производя классическую марксистско-ленинскую, актуальную политическую и сельскохозяйственную литературу, книги советских писателей о жизни современника, строить коммунистическую культуру и сознательно доводить ее до всех сельских населенных пунктов, в каждую тракторную, полевую и животноводческую бригаду.

**СМЕЛО РАЗВИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА В СЕЛЬСКОЙ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛЕ.** Шире привлекать к распространению литературы комсомольские организации и молодежь — колхозников и механизаторов, учителей, библиотекарей, медицинских работников, юношество, всех сельских школьников. Стремиться к тому, чтобы они активно участвовали в изучении запросов сельских читателей и в сборе заказов на новые книги. Создавать книжные магазины и киоски на общественных началах, организовывать книговодство и развозную торговлю, продажу книг во всех сельских библиотках.

**ПОДНЯТЬ РОЛЬ ТОВАРОВЕДОВ РАЙОННЫХ ТРЕБСОЮЗОВ И РАБОТНИКОВ РАЙОННЫХ КНИЖНЫХ МАГАЗИНОВ** в изучении потребностей сельских читателей в книге, в формировании заказов на литературу, в привлечении колхозников и механизаторов к покупке книг и журналов в сельских магазинах.

**Работники книжной торговли областных, краевых и республиканских советов потребительской кооперации призваны ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧАТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ,** четко выявлять инициативу энтузиастов книжной торговли, широко пропагандировать новые методы распространения литературы.

**АКТИВНО ПРОПАГАНДИРОВАТЬ КНИГУ,** регулярно созывая конференции читателей в книжных магазинах и библиотеках, проводить встречи сельских читателей с авторами книг, обсуждение планов центральных и местных издательств. Совершенно необходимо о книжках новинках на страницах районных газет, в передачах местного радиовещания.

**НАСТОЙЧИВО ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ** — организовать в крупных магазинах, регулярно пополнять магазины и киоски новой литературой, смело принимать беспроцентную торговлю с открытым доступом покупателей к книжным фондам, книжные столики без продавцов.

**НАСТОЙЧИВО, СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПОВЫШАТЬ КВАЛИФИКАЦИЮ СЕЛЬСКИХ РАБОТНИКОВ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ,** регулярно проводить семинары, организовывать на местах широкие обмен опытом и обсуждения передовиков.

**УЧАСТНИКИ** совещания рекомендуют книготорговцам, работникам каждого районного потребсоюза, каждого областного, краевого и республиканского потребсоюза разрабатывать и принимать конкретные обязательства, предусматривающие наиболее полный удовлетворение запросов сельских труженников на политическую, сельскохозяйственную, учебную, справочную и художественную литературу, на книги по искусству, репродукциям картин, открытки и ноты.

Все свои силы, все устремления посвятив благородному делу выполнения решений XXII съезда КПСС!

**В КАЖДОМ РАЙОНЕ НАМЕТЬ КОНКРЕТНЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ КНИГОТОРГОВОЙ СЕТИ,** результатом осуществления которого была бы организация продажи книг, плакатов, художественных репродукций и открыток, альбомов, нот и литературы по языкам в специализированных

### ОБСУЖДЕ- НИЮ задач профессии и областного союза работников культуры по выполнению решений XXII съезда КПСС

В этом году в Ленинграде открылись народная консерватория, хореографическое и художественное училища, студия любителей сценического искусства — будущий спутник Театра имени Ленсовета. Занятия в них проводятся преподаватели учебных заведений, актеры и режиссеры в свободное от работы время.

Это лишь один, но наиболее яркий пример развития общественных начал в культурной жизни города. Председатель Ленинградского областного профсоюзного комитета профсоюз И. Овчинников подчеркнул, что при формировании активной необходимо иметь двойной принцип — прилагать к работе и деятелей культуры фронта, и представителей иных профессий.

По инициативе сотрудничества библиотек Лысковской области на Украине начало практиковаться дежурство общественных работников в государственных библиотеках. Республиканский комитет профсоюза (на пленуме выступил его председатель Ю. Тарахов) добивается поддержки этого ценного начинания.

Какие формы участия мастеров профессионального искусства в жизни художественной самодеятельности являются наиболее плодотворными? Своими соображениями по этому поводу поделился главный редактор журнала «Художественная самодеятельность» Д. Анастасов. По его мнению, заботиться нужно о первую очередь о подготовке без отрыва от производства квалифицированных, высоко-

### С ПЛЕНУМА ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

На пленуме выступил также председатель Московского горкома профсоюза Г. Алешин, председатель Татарского областного профсоюза Ш. Наганов, секретарь парткома типографии «Красный пролетарий», делегат XXII съезда КПСС А. Ратанов, председатель фабрики «киностудия Мосфильм», С. Галаим, председатель Армянского республиканского комитета М. Давтян, член ЦК профсоюза художников А. Ир-Кравченко, председатель месткома Киевской кино-кооперативной фабрики И. Афанасов, директор Московского политехнического института М. Пашков, инженер-конструктор Ю. Евров.

Большинством одобрили исторические решения съезда, пленум принял постановление, конкретные определения ближайших задач предприятий и учреждений культуры, творческих коллективов и профсоюзных организаций.

«Пленум ЦК профсоюза» — говорится в постановлении, — от имени всех работников культуры и искусства приветствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что она и впредь будет активно помогать партии в решении задач, поставленных XXII съездом КПСС.

В борьбе за выполнение исторических решений XXII съезда и Программы партии, за дальнейший расцвет коммунистической Родины работники культуры еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и ее ленинского ЦК, отдадут все свои силы и знания великому делу построения коммунистического общества в нашей стране».

## ВЗЯТЬ У ПРИРОДЫ ВСЕ ЕЕ БОГАТСТВА



Совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик нечерноземной зоны Российской Федерации. На снимке: во время совещания. На переднем плане (справа налево): механизатор совхоза «Ударник» М. Т. Степанов, механизатор совхоза «Терпилица» А. Ф. Силаев и директор совхоза «Ударник» П. С. Сергеев (Ивановградская область). Фото В. САЛЮСТЯКОВА и В. КОШЕВОВА. (ТАСС)

**ВМЕСТИТЕЛЬНЫЙ** Дворец спорта принял в свои стены более одиннадцати тысяч передовиков земледелия и животноводства, руководителей опытно-показательных хозяйств, ученых, партийных и советских работников нечерноземной зоны России — Центра, Северо-Запада и Волго-Вятки.

В первом ряду партнеры — гости из Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии и Эстонии.

Этот грандиозный форум мастеров земли явился продолжением огромной работы по подъему производительности сельского хозяйства, начатой Центральным Комитетом партии и Советским правительством сейчас же после окончания XXII съезда КПСС. Над сценой из транспаранте слова И. С. Хрущева, звучавшие как девиз для всех участников совещания: «Советский народ уже в 1962 году должен почувствовать реальные плоды осуществления тех мероприятий по сельскому хозяйству, которые намечены XXII съездом партии».

В работе совещания принимают участие товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Д. С. Пойкин, М. А. Суляев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шерин, П. И. Демичев, Л. Ф. Ильяев, Б. И. Пономарев, И. В. Смирнов, А. Н. Шестелкин.

Нечерноземный край будет краем изобилия, из зоны потребностей он переправит в зону производства — эта мысль прозвучала и в докладе председателя Совета Министров РСФСР тов. Д. С. Погодина, и в выступлениях с мест.

Чтобы достигнуть этого, нужна правильная система земледелия, умелая обработка почвы, удобрение ее, разумное использование разнообразной техники. Многие ораторы подчеркивали, что нынешняя высокая культура советских людей создает предельно высокие возможности культуры полей, для получения обильных урожаев, отличных приростов скота, больших надоев молока.

Совещание продолжает свою работу.

## ВРЕМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

### СОБРАНИЕ ТВОРЧЕСКОЙ ИНТЕЛЛЕКЦИОННОЙ БАШКИРКИ

Театры, в выставочные залы республики еще нередко попадали слабые в идейном и художественном отношении произведения. Мало еще создано крупных полотен на рабочем классе, о крестьянстве, о нефтяниках, о передовых людях республики.

Стремление неустойно служить народу, быть вместе с партией в первых рядах строителей коммунизма говорили на собрании поэт М. Гали, художник Р. Нурмухаметов, актер В. Земло, драматург А. Мирзалиев, режиссер Г. Гилеяев и другие.

С большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо ЦК КПСС.

### ТРИ ВСТРЕЧИ НА ЦЕЛИНЕ

ЮРИЙ ИВАНОВИЧ КАРАХАН — представитель Художественного фонда СССР — уже не первый раз приезжает на целину, чтобы помочь пропагандистам изобразительного искусства молодого края.

Художественный фонд СССР подарил городу Шушинскому пять картин и скульптур. Экспонируемые в новых картинных галереях Павлодара, Петропавловска и Мажиаса, эти произведения острейшую и поучительную историю городов края — от захолустного прозябания до расцвета, до яркого расцвета в наши дни, и особенно с того момента, когда народ приступил к освоению целины.

В Целинограде создано и приступило к работе краевое отделение Художественного фонда Казахской ССР. Его ядро составили молодые мастера, смело ломавшие стены высших учебных заведений Ленинграда и Лылова. К ним присоединились десять местных живописцев и оформителей.

Сейчас в крае действуют художественно-производственные мастерские в Павлодаре и Кустанайе. Две другие — в Кочетаве и Петропавловске — будут открыты в ближайшее время. Крупная художественная мастерская, объединяющая живописцев, скульптурщиков, подолочный цех, создается в Целинограде.

«Все это», — говорит Ю. Карахан, — только начало важного дела. Целинский край будет иметь великолепные картинные галереи и хрестоматии, работоспособную организацию художников».

Детский музыкальный школы Казимир Скуратович еще совсем молод — ему нет тринадцати лет.

### НОВОЕ ЗДАНИЕ ТЕАТРА

ТАШКЕНТ (наш пер.). Легкое, ажурное сооружение из стекла и алюминия, устремленное вверх, мозаичной, резной по дереву — так выглядит на проспекте М. Нултова и Д. Варшавского здание Убунского драматического театра драмы имени Хамзы, строительство которого начнется в ближайшее время.

При сооружении здания будут применены теплоизоляционные стеновые панели, состоящие из облицовочного тонкого алюминия и пенополиуретана, резной по дереву. Архитекторы также используют большие солнечные батареи, которые предохранят помещение от перегрева в жаркие летние дни, установив кондиционерное воздушное пространство. Стены облицованы нержавеющей сталью, облицованы мозаикой, резной по дереву.

Наша школа, — рассказывает он, — существует всего три года. Но за это время она стала хорошо известной. Сейчас в классах бавия и фортепиано занимается его пятьдесят юных артистов.

### СО ДНЯ ПЕРВОЙ ВЫСТАВКИ ПЕРЕДВИЖНИКОВ

Исполнилось 90 лет со дня открытия в залах Петербургской академии художеств первой выставки Товарищества передвижных художественных выставок.

В честь знаменательной даты в Ленинграде в конференц-зале Академии художеств СССР состоялось торжественное заседание.

Молодежь горячо отзывалась о работе Казимира Скуратовича и его друзей мечтают открыть в конце нынешнего года вечернее отделение. Они возлагали коллективную художественную самодеятельность. Актюбара, готовится принять активное участие в работе Горьковского университета культуры.

«Советской культуре» Целинный край,

Б. ШАХОВИЧ, соб. кorr.

### ПЛЕНУМ СОВЕТА ВТО

ЗАКОНЧИЛСЯ пленум совета ВТО. На повестке дня стоял вопрос — итоги XXII съезда КПСС и задачи Всесоюзного театрального общества как творческого союза деятелей театра. В работе пленума приняли участие актеры, режиссеры, художники, драматурги и критики, а также представители театральной общественности союзных республик.

Утвержден план работы ВТО на 1962 год.

В письме, адресованном ЦК КПСС, Всесоюзное театральное общество заверяет партию в своей готовности отдать все силы и способности делу построения коммунизма.

### «Спутник» Зала им. Чайковского

Цикл концертов 71-го абонемента мы открываем творческим вечером — объявил ведущий. Исполнителем — Государственный симфонический оркестр Союза ССР, солист В. Пякшелек. В программе — «Ода памяти В. И. Лениня», Концерт для скрипки с оркестром, отрывки из балетов «Спартак» и «Ганя», музыка к драме Лермонтова «Маскарад». Дирижирует автор.

Обычный концерт абонемента серии, которые Московская филармония организует каждый год.

Только на этот раз он состоялся в концертном зале родного поселка. Дворец культуры имени Горбунова — второй спутник Концертного зала имени Чайковского. Первой — в клубе, Митинского машиностроительного завода, где цикл абонемента концертов начался выступлением ансамбля народного танца СССР под руководством И. Моссева.

Все больше стараются грани между органами и центром Москвы, как стараются они и между столицей и самыми удаленными уголками страны, куда популярнейшие концерты и исполнители регулярно выезжают на гастроли. И среди них — директор Ленинской премия, народный артист Советского Союза Арам Ильич Хачатурян.





